
  1

UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002 
CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42) 

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 102) 
EXAMEN DE FEBRERO/2002 

 
INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen) 

 
• LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL 

TRIBUNAL. 
• NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA. 
• SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO 

NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS. 
• DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO 

HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”. 
• NOTAS SOBRE EL TEST: 
 * Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias. 
 * Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta. 
 * Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0. 
 * MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no 
contenga el alfabeto). 
 * DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS. 
 
POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS: 
 
APELLIDOS: ................................................................................................................NOMBRE: ...................  D.N.I.: ......................... 
 
 

TIPO DE EXAMEN: A 
 
1.- Una información contable es relevante cuando: 
a) es neutral 
b) es verificable 
c) es objetiva 
d) satisface necesidades de varios usuarios 
 
2.- Los activos son: 
a) la materialización de las diferentes fuentes de financiación 
b) las aportaciones de los propietarios 
c) los bienes propiedad de la empresa 
d) todos los derechos sobre terceros 

 
3.- En una empresa cuyo periodo de maduración es de 7 meses, el plazo corto es: 
a) de 7 meses 
b) inferior a 7 meses 
c) el ejercicio económico 
d) superior a 7 meses e inferior a 12 meses 
 
4.- El aval que se concede a una empresa, por parte de un tercero, debe figurar en el balance de la empresa como: 
a) un activo contingente 
b) un activo estimado 
c) un pasivo contingente 
d) no figura en su balance 
 
5.- Una máquina cuyo coste origen fue de 5.000, amortizada en 3.000 y cuyo potencial de servicios sea nulo, debe figurar en 
balance por un importe de: 
a) 2.000 
b) cero 
c) el posible valor de venta 
d) 5.000 
 
 
 



  2

6.- Con los siguientes datos: activo inicial, 7.000; pasivo inicial, 3.000; aportación adicional del propietario, 500; activo final, 
9.000; pasivo final, 3.500; ingreso del periodo, 2.000; los gastos del periodo ascienden a: 
a) 1.000 
b) 500 
c) 1.500 
d) 2.000 
 
7. Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación: satisface el líquido de la nómina por importe de 5.000, siendo el 
IRPF, a cargo de empleados de 1.500, los seguros sociales, a cargo de la empresa de 1.800 y a cargo del personal de 600.  
Con esta información, indique qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación: 
a) 8.900 Gastos de personal             a/ Caja y bancos             5.000 
                                                           a/ Entidades Públicas     3.900 
 
b) 6.800 Gastos de personal              a/ Caja y bancos             5.000 
                                                             a/ Entidades Públicas     1.800 
 
c) 6.800 Gastos de personal                a/ Caja y bancos            2.900 
                                                               a/ Entidades Públicas     3.900 
 
d) 6.800 Gastos de personal                 a/ Caja y bancos            4.400 
                                                                a/ Entidades Públicas    2.400 

 
 
8.- La empresa X adquiere mercancías a crédito por 5.000, importe neto tras haber obtenido un descuento comercial de 
1.000. A la llegada de la mercancía se satisfacen 500 de gastos de transporte. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para 
registrar la entrada de las mercancías?: 
a) 5.000 Mercaderías 
          500 Gastos diversos                    a/ Caja y bancos                            5.500 
 
b) 5.500 Mercaderías                           a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                              5.000 
 
c) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                               6.000 
 
d) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                                500 
                                                                 a/ Proveedores                                5.000 
                                                                 a/ Ingresos diversos                        1.000 

 
  
9.- En la empresa Z un cliente devuelve mercancías, cuyo precio de venta era de 5.000 y cuyo coste era de 4.000. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ?: 
 
a) 4.000 Mercaderías                      a/  Coste de ventas             4.000 
     y   5.000 Ventas                           a/ Clientes                           5.000 
 
b) 5.000 Devolución de ventas     a/ Clientes                            5.000 
 
c) 4.000 Devolución de ventas      a/ Clientes                          4.000 
 
d) Las respuestas a) o b) indistintamente, dependiendo del tipo de control de las mercaderías. 
 
 
10.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación durante un mes del ejercicio económico, ejercicio que coincide 
con el año natural: computa la amortización de activos fijos correspondiente al mes, cuya estimación es de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
a) 500 Gastos de amortización   a/  Amortización acumulada  de activos fijos      500 
b) No se debe computar gastos por amortización hasta el final del ejercicio. 
c) Al ser una estimación, no debe hacerse ningún asiento. 
d) 500 Amortización acumulada de activos fijos a/ Activos fijos    500 
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11.- La empresa W emite un empréstito de obligaciones, por un total de 5.000 títulos de 1 de valor nominal, siendo el precio 
de emisión del 95% y el de reembolso del 105%. Los obligacionistas suscriben y desembolsan el total de la emisión. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación tratando la emisión, suscripción y desembolso conjuntamente 
en un solo asiento?: 
a) 4.750 Caja y bancos 
           250 Descuento de emisión de empréstitos 
           250 Prima de reembolso de empréstitos  a/  Empréstito de obligaciones  5.250 

 
b) 5.000 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos  a/ Empréstito de obligaciones   5.250 

 
c) 5.250 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones          5.250 
                                                                             a/ Prima de reembolso de empréstitos 250 

 
d) 5.000 Caja y bancos 
          250  Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones             5.000 
                                                                               a/ Prima de reembolso de empréstitos   250 

 
 
12.- La empresa B había registrado un gasto pendiente de pago por 5.000, cuando en realidad su importe era de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ( asiento de rectificación)?: 
a) 5.000 Gastos diversos     a/  Gastos pendientes de pago                         5.000 
 
b) 5.000 Gastos pendientes de pago  a/ Gastos diversos                              5.000 
 
c) 4.500 Gastos pendientes de pago  a/  Gastos diversos                           4.500 
 
d) –5.000 Gastos diversos   a/  Gastos pendientes de pago       -5.000 
 
 
13.- La empresa Y devenga unos intereses a su favor por 300 derivados de un préstamo hecho a una empresa filial, 
intereses que cobrará meses más tarde. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
 
a) 300 Intereses pendientes de pago  a/  Ingresos financieros    300 
b) 300 Intereses pendientes de cobro  a/  Ingresos financieros   300 
c) 300 Caja y bancos    a/ Ingresos financieros                           300 
d) 300 Ingresos financieros  a/ Ingresos pendientes de cobro    300 
 
14.- Una cuenta de gasto: 
a) sólo puede ser cargada 
b) sólo puede ser abonada 
c) podrá cargarse o abonarse 
d) sólo se podrá cargar en el proceso de regularización. 
 
15.- El beneficio en ventas en un periodo viene dado por la diferencia entre el: 
a) importe de las ventas menos el importe de las compras. 
b) importe de las ventas menos el importe que representa el coste de esas ventas. 
c) importe de las ventas menos el importe dado por la variación de existencias. 
d) importe de las ventas menos los descuentos y rebajas diversos. 
 
16.-  Una empresa inicia su ejercicio económico con unas mercancías valoradas en 1.000, importe superior en 100 a las 
existentes al final de dicho ejercicio. Siendo las compras del ejercicio de 10.000, el coste de ventas del ejercicio es de: 
a) 10.000 
b) 900 
c) 1.100 
d) 10.100 
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 Con los datos que se suministran a continuación, responda a las tres cuestiones siguientes, referidas a un ejercicio 
económico. 
Datos: 
Inventario inicial de materias primas..............................     4.000 
Compras de materias primas ...........................................   10.000 
Inventario final de materias primas .................................    3.000 
Coste de mano de obra directa ........................................     6.000 
Coste de producción  ......................................................      21.000 
Coste de producción vendida .........................................     20.000 
Beneficio bruto en ventas ..............................................        3.000 
 
17.- Los gastos indirectos de fabricación ascienden a: 
a) 4.000 
b) 6.000 
c) 5.000 
d) 14.000 
 
18.- La variación de existencias de productos terminados ascendió a: 
a) un aumento de 1.000 
b) una disminución de 1.000 
c) un aumento de 20.000 
d) una disminución de 20.000 
 
19.- El importe de las ventas fue de: 
a) 23.000 
b) 17.000 
c) 24.000 
d) 18.000 
 
20.- El principio que inspira el importe por el que hay que dar de alta en patrimonio a un activo es el de: 
a) prudencia valorativa 
b) precio de adquisición 
c) correlación de ingresos y gastos 
d) devengo 
 
 
 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
A D A C D C A A B D A A C B C B D A A A B 
 



UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002 
CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42) 

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 102) 
EXAMEN DE FEBRERO/2002 

 
INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el 

examen) 
 
� LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE 

LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL. 
� NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA 

DE LECTORA ÓPTICA. 
� SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE 

LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON 
TACHADURAS. 

� DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, 
JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ 
CALIFICADA DE “NO APTO”. 

� NOTAS SOBRE EL TEST: 
 * Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias. 
 * Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta. 
 * Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0. 
 * MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de 
calcular no programable (que no contenga el alfabeto). 
 * DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS. 
 
POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS: 
 
APELLIDOS: 
................................................................................................................NOMBRE: ...................  
D.N.I.: ......................... 
 
 

TIPO DE EXAMEN: B 

 
1.- El principio que inspira el importe por el que hay que dar de alta en patrimonio a un activo es el 
de: 
e) prudencia valorativa 
f) precio de adquisición 
g) correlación de ingresos y gastos 
h) devengo 
 
2.- El aval que se concede a una empresa, por parte de un tercero, debe figurar en el balance de la 
empresa como: 
  5
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e) un activo contingente 
f) un activo estimado 
g) un pasivo contingente 
h) no figura en su balance 
 
3.- La empresa X adquiere mercancías a crédito por 5.000, importe neto tras haber obtenido un 
descuento comercial de 1.000. A la llegada de la mercancía se satisfacen 500 de gastos de transporte. ¿ 
Qué asiento de diario es el correcto para registrar la entrada de las mercancías?: 
e) 5.000 Mercaderías 
          500 Gastos diversos                    a/ Caja y bancos                            5.500 
 
f) 5.500 Mercaderías                           a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                             5.000 
 
g) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                              6.000 
 
h) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                                500 
                                                                 a/ Proveedores                                5.000 
                                                                 a/ Ingresos diversos                       1.000 
 
4.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación durante un mes del ejercicio económico, 
ejercicio que coincide con el año natural: computa la amortización de activos fijos correspondiente al 
mes, cuya estimación es de 500. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
e) 500 Gastos de amortización   a/  Amortización acumulada  de activos fijos      500 
f) No se debe computar gastos por amortización hasta el final del ejercicio. 
g) Al ser una estimación, no debe hacerse ningún asiento. 
h) 500 Amortización acumulada de activos fijos a/ Activos fijos    500 
 
5.- Una cuenta de gasto: 
e) sólo puede ser cargada 
f) sólo puede ser abonada 
g) podrá cargarse o abonarse 
h) sólo se podrá cargar en el proceso de regularización. 
 
6.-  Una empresa inicia su ejercicio económico con unas mercancías valoradas en 1.000, importe 
superior en 100 a las existentes al final de dicho ejercicio. Siendo las compras del ejercicio de 10.000, el 
coste de ventas del ejercicio es de: 
e) 10.000 
f) 900 
g) 1.100 
h) 10.100 
 
7.- La empresa B había registrado un gasto pendiente de pago por 5.000, cuando en realidad su 
importe era de 500. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ( asiento de 
rectificación)?: 
e) 5.000 Gastos diversos     a/  Gastos pendientes de pago                         5.000 
 
f) 5.000 Gastos pendientes de pago  a/ Gastos diversos                              5.000 
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g) 4.500 Gastos pendientes de pago  a/  Gastos diversos                           4.500 
 
h) –5.000 Gastos diversos   a/  Gastos pendientes de pago       -5.000 
 
8.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación: satisface el líquido de la nómina por 
importe de 5.000, siendo el IRPF, a cargo de empleados de 1.500, los seguros sociales, a cargo de la 
empresa de 1.800 y a cargo del personal de 600.  Con esta información, indique qué asiento de diario es 
el correcto para registrar esta operación: 
e) 8.900 Gastos de personal             a/ Caja y bancos             5.000 
                                                           a/ Entidades Públicas     3.900 
 
f) 6.800 Gastos de personal              a/ Caja y bancos             5.000 
                                                             a/ Entidades Públicas     1.800 
 
g) 6.800 Gastos de personal                a/ Caja y bancos            2.900 
                                                               a/ Entidades Públicas     3.900 
 
h) 6.800 Gastos de personal                 a/ Caja y bancos            4.400 
                                                                a/ Entidades Públicas    2.400 
 
9.- En una empresa cuyo periodo de maduración es de 7 meses, el plazo corto es: 
e) de 7 meses 
f) inferior a 7 meses 
g) el ejercicio económico 
h) superior a 7 meses e inferior a 12 meses 
 
Con los datos que se suministran a continuación, responda a las tres cuestiones siguientes, referidas a 
un ejercicio económico. 
Datos: 
Inventario inicial de materias primas..............................     4.000 
Compras de materias primas ...........................................   10.000 
Inventario final de materias primas .................................    3.000 
Coste de mano de obra directa ........................................     6.000 
Coste de producción  ......................................................      21.000 
Coste de producción vendida .........................................     20.000 
Beneficio bruto en ventas ..............................................        3.000 
 
 
 
10.- Los gastos indirectos de fabricación ascienden a: 
e) 4.000 
f) 6.000 
g) 5.000 
h) 14.000 
 
11.- La variación de existencias de productos terminados ascendió a: 
e) un aumento de 1.000 
f) una disminución de 1.000 
g) un aumento de 20.000 
h) una disminución de 20.000 
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12.- El importe de las ventas fue de: 
e) 23.000 
f) 17.000 
g) 24.000 
h) 18.000 
 
13.- Los activos son: 
e) la materialización de las diferentes fuentes de financiación 
f) las aportaciones de los propietarios 
g) los bienes propiedad de la empresa 
h) todos los derechos sobre terceros 
 
14.- Con los siguientes datos: activo inicial, 7.000; pasivo inicial, 3.000; aportación adicional del 
propietario, 500; activo final, 9.000; pasivo final, 3.500; ingreso del periodo, 2.000; los gastos del 
periodo ascienden a: 
e) 1.000 
f) 500 
g) 1.500 
h) 2.000 
 
15.- La empresa W emite un empréstito de obligaciones, por un total de 5.000 títulos de 1 de valor 
nominal, siendo el precio de emisión del 95% y el de reembolso del 105%. Los obligacionistas 
suscriben y desembolsan el total de la emisión. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta 
operación tratando la emisión, suscripción y desembolso conjuntamente en un solo asiento?: 
e) 4.750 Caja y bancos 
           250 Descuento de emisión de empréstitos 
           250 Prima de reembolso de empréstitos  a/  Empréstito de obligaciones  5.250 

 
f) 5.000 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos  a/ Empréstito de obligaciones   5.250 

 
g) 5.250 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones          5.250 
                                                                             a/ Prima de reembolso de empréstitos 250 

 
h) 5.000 Caja y bancos 
          250  Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones             5.000 
                                                                               a/ Prima de reembolso de empréstitos   250 
 
16.- El beneficio en ventas en un periodo viene dado por la diferencia entre el: 
e) importe de las ventas menos el importe de las compras. 
f) importe de las ventas menos el importe que representa el coste de esas ventas. 
g) importe de las ventas menos el importe dado por la variación de existencias. 
h) importe de las ventas menos los descuentos y rebajas diversos. 
 
 
 
 
 



  9

17.- La empresa Y devenga unos intereses a su favor por 300 derivados de un préstamo hecho a una 
empresa filial, intereses que cobrará meses más tarde. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para 
registrar esta operación?: 
 
e) 300 Intereses pendientes de pago  a/  Ingresos financieros    300 
f) 300 Intereses pendientes de cobro  a/  Ingresos financieros   300 
g) 300 Caja y bancos    a/ Ingresos financieros                           300 
h) 300 Ingresos financieros  a/ Ingresos pendientes de cobro    300 
 
18.- En la empresa Z un cliente devuelve mercancías, cuyo precio de venta era de 5.000 y cuyo coste 
era de 4.000. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ?: 
 
e) 4.000 Mercaderías                      a/  Coste de ventas             4.000 
     y   5.000 Ventas                           a/ Clientes                          5.000 
 
f) 5.000 Devolución de ventas     a/ Clientes                          5.000 
 
g) 4.000 Devolución de ventas      a/ Clientes                          4.000 
 
h) Las respuestas a) o b) indistintamente, dependiendo del tipo de control de las mercaderías. 
 
19.- Una máquina cuyo coste origen fue de 5.000, amortizada en 3.000 y cuyo potencial de servicios sea 
nulo, debe figurar en balance por un importe de: 
e) 2.000 
f) cero 
g) el posible valor de venta 
h) 5.000 
 
20.- Una información contable es relevante cuando: 
e) es neutral 
f) es verificable 
g) es objetiva 
h) satisface necesidades de varios usuarios 
 
 
 
 
 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
B B D B A C D C A C A A A A A A B B D C D
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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002 
CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42) 

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 102) 
EXAMEN DE FEBRERO/2002 

 
INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen) 

 
• LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL 

TRIBUNAL. 
• NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA. 
• SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO 

NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS. 
• DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO 

HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”. 
• NOTAS SOBRE EL TEST: 
 * Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias. 
 * Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta. 
 * Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0. 
 * MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no 
contenga el alfabeto). 
 * DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS. 
 
POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS: 
 
APELLIDOS: ................................................................................................................NOMBRE: ...................  D.N.I.: ......................... 
 
 

TIPO DE EXAMEN: C 

 
1.- En una empresa cuyo periodo de maduración es de 7 meses, el plazo corto es: 
a) de 7 meses 
b) inferior a 7 meses 
c) el ejercicio económico 
d) superior a 7 meses e inferior a 12 meses 
 
2.- Con los siguientes datos: activo inicial, 7.000; pasivo inicial, 3.000; aportación adicional del propietario, 500; activo final, 
9.000; pasivo final, 3.500; ingreso del periodo, 2.000; los gastos del periodo ascienden a: 
a) 1.000 
b) 500 
c) 1.500 
d) 2.000 
 
Con los datos que se suministran a continuación, responda a las tres cuestiones siguientes, referidas a un ejercicio 
económico. 
Datos: 
Inventario inicial de materias primas..............................     4.000 
Compras de materias primas ...........................................   10.000 
Inventario final de materias primas .................................    3.000 
Coste de mano de obra directa ........................................     6.000 
Coste de producción  ......................................................      21.000 
Coste de producción vendida .........................................     20.000 
Beneficio bruto en ventas ..............................................        3.000 
 
3.- Los gastos indirectos de fabricación ascienden a: 
a) 4.000 
b) 6.000 
c) 5.000 
d) 14.000 
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4.- La variación de existencias de productos terminados ascendió a: 
a) un aumento de 1.000 
b) una disminución de 1.000 
c) un aumento de 20.000 
d) una disminución de 20.000 
 
5.- El importe de las ventas fue de: 
a) 23.000 
b) 17.000 
c) 24.000 
d) 18.000 
 
6.- La empresa X adquiere mercancías a crédito por 5.000, importe neto tras haber obtenido un descuento comercial de 
1.000. A la llegada de la mercancía se satisfacen 500 de gastos de transporte. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para 
registrar la entrada de las mercancías?: 
a) 5.000 Mercaderías 
          500 Gastos diversos                    a/ Caja y bancos                            5.500 
 
b) 5.500 Mercaderías                           a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                             5.000 
 
c) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                              6.000 
 
d) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                                500 
                                                                 a/ Proveedores                                5.000 
                                                                 a/ Ingresos diversos                       1.000 
7.- Una cuenta de gasto: 
a) sólo puede ser cargada 
b) sólo puede ser abonada 
c) podrá cargarse o abonarse 
d) sólo se podrá cargar en el proceso de regularización. 
 
8.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación durante un mes del ejercicio económico, ejercicio que coincide 
con el año natural: computa la amortización de activos fijos correspondiente al mes, cuya estimación es de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
a) 500 Gastos de amortización   a/  Amortización acumulada  de activos fijos      500 
b) No se debe computar gastos por amortización hasta el final del ejercicio. 
c) Al ser una estimación, no debe hacerse ningún asiento. 
d) 500 Amortización acumulada de activos fijos a/ Activos fijos    500 
 
9.- La empresa Y devenga unos intereses a su favor por 300 derivados de un préstamo hecho a una empresa filial, intereses 
que cobrará meses más tarde. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
 
a) 300 Intereses pendientes de pago  a/  Ingresos financieros    300 
b) 300 Intereses pendientes de cobro  a/  Ingresos financieros   300 
c) 300 Caja y bancos    a/ Ingresos financieros                           300 
d) 300 Ingresos financieros  a/ Ingresos pendientes de cobro    300 
 
10.- Una información contable es relevante cuando: 
a) es neutral 
b) es verificable 
c) es objetiva 
d) satisface necesidades de varios usuarios 
 
11.- El aval que se concede a una empresa, por parte de un tercero, debe figurar en el balance de la empresa como: 
a) un activo contingente 
b) un activo estimado 
c) un pasivo contingente 
d) no figura en su balance 



  12

 
12.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación: satisface el líquido de la nómina por importe de 5.000, siendo 
el IRPF, a cargo de empleados de 1.500, los seguros sociales, a cargo de la empresa de 1.800 y a cargo del personal de 600.  
Con esta información, indique qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación: 
a) 8.900 Gastos de personal             a/ Caja y bancos             5.000 
                                                           a/ Entidades Públicas     3.900 
 
b) 6.800 Gastos de personal              a/ Caja y bancos             5.000 
                                                             a/ Entidades Públicas     1.800 
 
c) 6.800 Gastos de personal                a/ Caja y bancos            2.900 
                                                               a/ Entidades Públicas     3.900 
 
d) 6.800 Gastos de personal                 a/ Caja y bancos            4.400 
                                                                a/ Entidades Públicas    2.400 
 
13.- En la empresa Z un cliente devuelve mercancías, cuyo precio de venta era de 5.000 y cuyo coste era de 4.000. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ?: 
 
a) 4.000 Mercaderías                      a/  Coste de ventas             4.000 
     y   5.000 Ventas                           a/ Clientes                          5.000 
 
b) 5.000 Devolución de ventas     a/ Clientes                          5.000 
 
c) 4.000 Devolución de ventas      a/ Clientes                          4.000 
 
d) Las respuestas a) o b) indistíntamente, dependiendo del tipo de control de las mercaderías. 
 
14.- El beneficio en ventas en un periodo viene dado por la diferencia entre el: 
a) importe de las ventas menos el importe de las compras. 
b) importe de las ventas menos el importe que representa el coste de esas ventas. 
c) importe de las ventas menos el importe dado por la variación de existencias. 
d) importe de las ventas menos los descuentos y rebajas diversos. 
 
15.- La empresa B había registrado un gasto pendiente de pago por 5.000, cuando en realidad su importe era de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ( asiento de rectificación)?: 
a) 5.000 Gastos diversos     a/  Gastos pendientes de pago                         5.000 
 
b) 5.000 Gastos pendientes de pago  a/ Gastos diversos                              5.000 
 
c) 4.500 Gastos pendientes de pago  a/  Gastos diversos                           4.500 
 
d) –5.000 Gastos diversos   a/  Gastos pendientes de pago       -5.000 
 
16.- El principio que inspira el importe por el que hay que dar de alta en patrimonio a un activo es el de: 
a) prudencia valorativa 
b) precio de adquisición 
c) correlación de ingresos y gastos 
d) devengo 
 
17.-  Una empresa inicia su ejercicio económico con unas mercancías valoradas en 1.000, importe superior en 100 a las 
existentes al final de dicho ejercicio. Siendo las compras del ejercicio de 10.000, el coste de ventas del ejercicio es de: 
a) 10.000 
b) 900 
c) 1.100 
d) 10.100 
 
 
 
 



  13

18.- La empresa W emite un empréstito de obligaciones, por un total de 5.000 títulos de 1 de valor nominal, siendo el precio 
de emisión del 95% y el de reembolso del 105%. Los obligacionistas suscriben y desembolsan el total de la emisión. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación tratando la emisión, suscripción y desembolso conjuntamente 
en un solo asiento?: 
a) 4.750 Caja y bancos 
           250 Descuento de emisión de empréstitos 
           250 Prima de reembolso de empréstitos  a/  Empréstito de obligaciones  5.250 

 
b) 5.000 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos  a/ Empréstito de obligaciones   5.250 

 
c) 5.250 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones          5.250 
                                                                             a/ Prima de reembolso de empréstitos 250 

 
d) 5.000 Caja y bancos 
          250  Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones             5.000 
                                                                               a/ Prima de reembolso de empréstitos   250 
 
19.- Una máquina cuyo coste origen fue de 5.000, amortizada en 3.000 y cuyo potencial de servicios sea nulo, debe figurar 
en balance por un importe de: 
a) 2.000 
b) cero 
c) el posible valor de venta 
d) 5.000 
 
20.- Los activos son: 
a) la materialización de las diferentes fuentes de financiación 
b) las aportaciones de los propietarios 
c) los bienes propiedad de la empresa 
d) todos los derechos sobre terceros 
 
 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
C C A A A A B C A B D D A D B C B D A C A 
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CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42) 
ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 102) 

EXAMEN DE FEBRERO/2002 
 

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen) 
 
• LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL 

TRIBUNAL. 
• NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA. 
• SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO 

NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS. 
• DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO 

HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”. 
• NOTAS SOBRE EL TEST: 
 * Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias. 
 * Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta. 
 * Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0. 
 * MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no 
contenga el alfabeto). 
 * DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS. 
 
POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS: 
 
APELLIDOS: ................................................................................................................NOMBRE: ...................  D.N.I.: ......................... 
 
 

TIPO DE EXAMEN: D 
1.- La empresa Y devenga unos intereses a su favor por 300 derivados de un préstamo hecho a una empresa filial, intereses 
que cobrará meses más tarde. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
 
e) 300 Intereses pendientes de pago  a/  Ingresos financieros    300 
f) 300 Intereses pendientes de cobro  a/  Ingresos financieros   300 
g) 300 Caja y bancos    a/ Ingresos financieros                           300 
h) 300 Ingresos financieros  a/ Ingresos pendientes de cobro    300 
 
2.- La empresa X adquiere mercancías a crédito por 5.000, importe neto tras haber obtenido un descuento comercial de 
1.000. A la llegada de la mercancía se satisfacen 500 de gastos de transporte. ¿ Qué asiento de diario es el correcto para 
registrar la entrada de las mercancías?: 
e) 5.000 Mercaderías 
          500 Gastos diversos                    a/ Caja y bancos                            5.500 
 
f) 5.500 Mercaderías                           a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                             5.000 
 
g) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                              500 
                                                                a/ Proveedores                              6.000 
 
h) 6.500 Mercaderías                            a/ Caja y bancos                                500 
                                                                 a/ Proveedores                                5.000 
                                                                 a/ Ingresos diversos                       1.000 
 
3.- La empresa B había registrado un gasto pendiente de pago por 5.000, cuando en realidad su importe era de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ( asiento de rectificación)?: 
e) 5.000 Gastos diversos     a/  Gastos pendientes de pago                         5.000 
 
f) 5.000 Gastos pendientes de pago  a/ Gastos diversos                              5.000 
 
g) 4.500 Gastos pendientes de pago  a/  Gastos diversos                           4.500 
 
h) –5.000 Gastos diversos   a/  Gastos pendientes de pago       -5.000 
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4. Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación: satisface el líquido de la nómina por importe de 5.000, siendo el 
IRPF, a cargo de empleados de 1.500, los seguros sociales, a cargo de la empresa de 1.800 y a cargo del personal de 600.  
Con esta información, indique qué asiento de diario es el correcto para registrar esta operación: 
e) 8.900 Gastos de personal             a/ Caja y bancos             5.000 
                                                           a/ Entidades Públicas     3.900 
 
f) 6.800 Gastos de personal              a/ Caja y bancos             5.000 
                                                             a/ Entidades Públicas     1.800 
 
g) 6.800 Gastos de personal                a/ Caja y bancos            2.900 
                                                               a/ Entidades Públicas     3.900 
 
h) 6.800 Gastos de personal                 a/ Caja y bancos            4.400 
                                                                a/ Entidades Públicas    2.400 
 
5.- La empresa W emite un empréstito de obligaciones, por un total de 5.000 títulos de 1 de valor nominal, siendo el precio 
de emisión del 95% y el de reembolso del 105%. Los obligacionistas suscriben y desembolsan el total de la emisión. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación tratando la emisión, suscripción y desembolso conjuntamente 
en un solo asiento?: 
e) 4.750 Caja y bancos 
           250 Descuento de emisión de empréstitos 
           250 Prima de reembolso de empréstitos  a/  Empréstito de obligaciones  5.250 

 
f) 5.000 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos  a/ Empréstito de obligaciones   5.250 

 
g) 5.250 Caja y bancos 
          250 Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones          5.250 
                                                                             a/ Prima de reembolso de empréstitos 250 

 
h) 5.000 Caja y bancos 
          250  Descuento de emisión de empréstitos a/ Empréstito de obligaciones             5.000 
                                                                               a/ Prima de reembolso de empréstitos   250 
 
6.- El aval que se concede a una empresa, por parte de un tercero, debe figurar en el balance de la empresa como: 
e) un activo contingente 
f) un activo estimado 
g) un pasivo contingente 
h) no figura en su balance 
 
7.- Una empresa realiza, entre otras, la siguiente operación durante un mes del ejercicio económico, ejercicio que coincide 
con el año natural: computa la amortización de activos fijos correspondiente al mes, cuya estimación es de 500. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación?: 
e) 500 Gastos de amortización   a/  Amortización acumulada  de activos fijos      500 
f) No se debe computar gastos por amortización hasta el final del ejercicio. 
g) Al ser una estimación, no debe hacerse ningún asiento. 
h) 500 Amortización acumulada de activos fijos a/ Activos fijos    500 
 
8.- Una máquina cuyo coste origen fue de 5.000, amortizada en 3.000 y cuyo potencial de servicios sea nulo, debe figurar en 
balance por un importe de: 
e) 2.000 
f) cero 
g) el posible valor de venta 
h) 5.000 
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9.- En la empresa Z un cliente devuelve mercancías, cuyo precio de venta era de 5.000 y cuyo coste era de 4.000. ¿ Qué 
asiento de diario es el correcto para registrar esta operación ?: 
 
e) 4.000 Mercaderías                      a/  Coste de ventas             4.000 
     y   5.000 Ventas                           a/ Clientes                          5.000 
 
f) 5.000 Devolución de ventas     a/ Clientes                          5.000 
 
g) 4.000 Devolución de ventas      a/ Clientes                          4.000 
 
h) Las respuestas a) o b) indistintamente, dependiendo del tipo de control de las mercaderías. 
 
10.- El principio que inspira el importe por el que hay que dar de alta en patrimonio a un activo es el de: 
e) prudencia valorativa 
f) precio de adquisición 
g) correlación de ingresos y gastos 
h) devengo 
 
11.- Con los siguientes datos: activo inicial, 7.000; pasivo inicial, 3.000; aportación adicional del propietario, 500; activo 
final, 9.000; pasivo final, 3.500; ingreso del periodo, 2.000; los gastos del periodo ascienden a: 
e) 1.000 
f) 500 
g) 1.500 
h) 2.000 
 
Con los datos que se suministran a continuación, responda a las tres cuestiones siguientes, referidas a un ejercicio 
económico. 
Datos: 
Inventario inicial de materias primas..............................     4.000 
Compras de materias primas ...........................................   10.000 
Inventario final de materias primas .................................    3.000 
Coste de mano de obra directa ........................................     6.000 
Coste de producción  ......................................................      21.000 
Coste de producción vendida .........................................     20.000 
Beneficio bruto en ventas ..............................................        3.000 
 
12.- Los gastos indirectos de fabricación ascienden a: 
e) 4.000 
f) 6.000 
g) 5.000 
h) 14.000 
 
13.- La variación de existencias de productos terminados ascendió a: 
e) un aumento de 1.000 
f) una disminución de 1.000 
g) un aumento de 20.000 
h) una disminución de 20.000 
 
14.- El importe de las ventas fue de: 
e) 23.000 
f) 17.000 
g) 24.000 
h) 18.000 
 
15.- En una empresa cuyo periodo de maduración es de 7 meses, el plazo corto es: 
e) de 7 meses 
f) inferior a 7 meses 
g) el ejercicio económico 
h) superior a 7 meses e inferior a 12 meses 
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16.-  Una empresa inicia su ejercicio económico con unas mercancías valoradas en 1.000, importe superior en 100 a las 
existentes al final de dicho ejercicio. Siendo las compras del ejercicio de 10.000, el coste de ventas del ejercicio es de: 
e) 10.000 
f) 900 
g) 1.100 
h) 10.100 
 
17.- Los activos son: 
e) la materialización de las diferentes fuentes de financiación 
f) las aportaciones de los propietarios 
g) los bienes propiedad de la empresa 
h) todos los derechos sobre terceros 
 
18.- El beneficio en ventas en un periodo viene dado por la diferencia entre el: 
e) importe de las ventas menos el importe de las compras. 
f) importe de las ventas menos el importe que representa el coste de esas ventas. 
g) importe de las ventas menos el importe dado por la variación de existencias. 
h) importe de las ventas menos los descuentos y rebajas diversos. 
 
19.- Una información contable es relevante cuando: 
e) es neutral 
f) es verificable 
g) es objetiva 
h) satisface necesidades de varios usuarios 
 
20.- Una cuenta de gasto: 
e) sólo puede ser cargada 
f) sólo puede ser abonada 
g) podrá cargarse o abonarse 
h) sólo se podrá cargar en el proceso de regularización. 
 
 
 
 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
D B B C A A D A C D B A A A A C D A B D C 
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